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Señora
JUEZ TERCERA CIVIL MUNICIPAL
Guadalajara de Buga Valle
S.        D.
 

Ref. PROCESO EJECUTIVO HIPOTECARIO DE MENOR CUANTÍA
DTE:  FABIO HUMBERTO SANCLEMENTE GONZALEZ DOS: ESNEDA
GRANOBLES DE CARDENAS
RAD: 76-111-40-03-003-2019-00072-00
RECURSO DE REPOSICIÓN, ENSUBSIDIO EL DE APELACIÓN.

 
RAFAEL VARELA MENA, mayor de edad, vecino de Buga Valle, abogado en ejercicio,
identificado con C.C. No. 14.896 050 expedida en Buga Valle y portador de la Tarjeta
Profesional número 161192 del Consejo Superior de la Judicatura, como apoderado de la
parte demandante dentro del proceso de la referencia, mediante el presente aporto archivo
en formato PDF que contiene escrito de formulación de RECURSO DE REPOSICIÓN y EN
SUBSIDIO EL DE APELACIÓN contra el auto 328 del 02 de marzo de 2022.

 
Cordialmente,
 
Rafael Varela Mena 
Abogado 
Especialista en Derecho Comercial Universidad Javeriana 
Conciliador en Derecho
Oficina: carrera 13 # 5-78 Buga Valle, oficina 304
Tel. 3155078734
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Señora 

JUEZ TERCERA CIVIL MUNICIPAL 

Guadalajara de Buga Valle 

E. S. D. 

 

 
Ref. PROCESO EJECUTIVO 

HIPOTECARIO DE MENOR CUANTÍA 

DTE: FABIO HUMBERTO SANCLEMENTE GONZALEZ 

DOS: ESNEDA GRANOBLES DE CARDENAS 

RAD: 76-111-40-03-003-2019-00072-00 

RECURSO DE REPOSICIÓN, EN SUBSIDIO EL DE APELACIÓN. 

RAFAEL VARELA MENA, mayor de edad, vecino de Buga Valle, abogado en 

ejercicio, identificado con C.C. No. 14.896 050 expedida en Buga Valle y portador 

de la Tarjeta Profesional número 161192 del Consejo Superior de la Judicatura, 

como apoderado de la parte demandante dentro del proceso de la referencia, 

mediante el presente escrito formulo RECURSO DE REPOSICIÓN y EN SUBSIDIO 

EL DE APELACIÓN contra el auto 328 del 02 de marzo de 2022 por las siguientes 

razones: 

 
PRIMERO: Mediante el auto 767 del 02 de julio de 2020 este despacho se abstuvo 

de correr traslado del avalúo presentado por encontrar inconsistencias en el área 

del predio y conminando a la PARTE DEMANDANTE para que ante el IGAC hiciera 

la corrección de dicha área. 

 
SEGUNDO: Se tiene que mi representado es acreedor demandante y por tanto no 

es el titular de derecho real de dominio del bien inmueble, ya que dicha calidad la 

tiene la demandada señora ESNEDA GRANOBLES DE CARDENAS, siendo esta 

última la legitimada para lograr modificar el área a su inmueble ante el Instituto 

Geográfico Agustín Codazzi. 

 
TERCERO: Mediante escrito presentado en la fecha 28 de septiembre de 2020, se 

presentó por parte del suscrito otro avalúo comercial, e indicándose en ese escrito 

al despacho que “…….y teniendo en cuenta que anteriormente se había presentado 

avalúo del bien inmueble objeto del presente proceso y que este despacho mediante 

auto anterior no lo acepto por inconsistencias en el área e indicando que se 

corrigiera dicha área ante el IGAC, lo que únicamente puede hacerlo el 

propietario hoy demandado dentro del presente proceso”; 
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nótese que desde esa fecha ya se le había manifestado al despacho y hoy aún se 

reitera que no somos competentes para lograr dicha modificación de área, ya que 

dicha modificación la debe hacer únicamente la titular de derecho real de dominio, 

cuya condición recae en cabeza de la aquí demandada señora ESNEDA 

GRANOBLES DE CARDENAS. 

 
CUARTO: Por medio del auto 1599 del 17 de noviembre de 2020, el despacho se 

abstiene nuevamente a correr traslado del avalúo comercial presentado, teniendo 

como sustento nuevamente las inconsistencias en el área y en el punto TERCERO 

de la parte resolutiva se expresa “CONMINAR a la parte interesada a fin de que 

adelante las actividades administrativas pertinentes ante el INSTITUTO 

GEOGRAFICO AGUSTIN CODAZZI – IGAC, a fin de corregir la inconsistencia 

hallada en la presente providencia”. 

 
QUINTO: Ante dicha manifestación del despacho el suscrito procedió en la fecha 

20/11/2020 a solicitar al Instituto Geográfico Agustín Codazzi la siguiente 

información: 

 
1. Se me expresaran los requisitos exigidos para la CORRECCION o 

ACLARACION DE AREA al predio ubicado en la carrera 19 número 2-30 de 
Buga Valle, identificado con la cédula catastral número 010102960034000 y 
con la matrícula 373-49774. 

 
2. Quien es la persona puede realizar este trámite?. 

 

Frente a dicha solicitud, en la fecha 20/11/2020, dicha dependencia me contesto 
mediante correo electronico: 

 

- Se me envió un documento que los requisitos, el cual se acompaña a la 
presente, donde en su parte inicial indica que dicha corrección debe realizarla 
el propietario del inmueble. 
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- Además que en dicho mensaje y en respuesta al interrogante presentado me 
manifestaron: “…..Comedidamente me permito informarle que la solicitud 
para rectificación de área debe ser presentada por el propietario o persona 
debidamente autorizada y/ o representante legal”. 

 

 
 
SEXTO: Por lo anterior, considero que no es procedente lo conminado por el 

despacho en el punto tercero de la parte resolutiva del auto 1599 del 17 de 

noviembre de 2020, por lo ya expresado. 

 

SEPTIMO: Ante el estancamiento que se ha tenido del proceso, es que el suscrito 

le ha solicitado al despacho que se decrete nuevamente la correspondiente 

diligencia de secuestro, ya que, en la anterior y como se puede extraer del acta 

suscrita quedó mal expresada las medidas del predio, lo que ha ocasionado que no 

se pueda avanzar en el proceso por cuanto que para su señoría la solución sería 

que la parte demandante arreglara el área ante el Instituto Geográfico Agustín 

Codazzi. 

 

OCTAVO: Considero señora Juez que dicha conminación que se nos hace en el 

auto 1599 del 17-11-2020 el auto que hoy se recurre (Auto 38 del 02-03-2022) es 

improcedente, ya que como se ha repetido en varias ocasiones y se le dio a conocer 

a su señoría la respuesta del Instituto Geográfico Agustín Codazzi, la modificación 

del área del predio la debe realizar únicamente el propietario, calidad que a la fecha 

no tenemos ni el suscrito, ni mi representado. 

 

NOVENO: A la señora Juez se le presentó un avalúo presentado por el perito señor 

Francisco Daraviña, persona idónea que figura en la lista de auxiliares de la Justicia, 

quien en su informe preciso las medidas del predio, informe al que el despacho no 

le prestó atención, pues nunca se corrió traslado de dicho dictamen. 
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DECIMO: Según los poderes discrecionales de la señora Juez, considero que podía 

haber nombrado un perito de la lista de auxiliares de la Justicia para que le brindara 

un informe al despacho sobre las medidas reales del predio objeto del presente 

debate procesal y así solucionar las inconsistencias presentadas y poder avanzar 

en el proceso.  

 

PRUEBAS: Adjunto la lista de requisitos brindada por el Instituto 
Geográfico Agustín Codazzi. 
 

PETICIONES: 

 
Por todo lo anterior, le solicito a su señoría, que se revoque el auto recurrido y en 

su lugar se disponga correr traslado del avalúo comercial ya presentado. 

 

Así mismo, para que nombre un perito o auxiliar de la lista para que realice un 

levantamiento del predio y le precise a su señoría el área real del predio. 

 
En el evento de que su señoría confirme su decisión, interpongo de manera 

subsidiaria el RECURSO DE APELACION. 
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